Epoca de Recurso AMII — 25 de Junho de 2015

Solucgbes

1 _ . -
a) f(x)=—=e>"* com a>0. Com base no desenvolvimento em série de
a

MacLaurin da funcdo exponencial obtem-se f(x) =Zw x", que é uma

n=0 n!

n+1

série absolutamente convergente Vx e R, pois || <r = lim |——= I
oga

N—>+0]

= 400

b) Pela respectiva série, a derivada da funcdo f de qualquer ordem no ponto 0 €é
f™(0)=(-1)"log"a=0 ¥n>0, poisa=1. Assim, 0 ndo é um ponto critico de f

pois f'(0)=-loga=0.

1
a) D, ={(x,,%,) e R?:|x| > La[x| 2 A[x| <3}.
b) int D, ={(x,%)eR?:1<|x <3 x| =2},
11D, =) €972 =1 [ =2 [ -3}, e
D, '= {(xl,xz)e R 1< §3}. O conjunto D, ndo é compacto pois apesar de
ser um conjunto limitado, D, < B,((0,0)) V& >3, ndo é fechado porque ndo

contém todos o0s seus pontos fronteiros.
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a) <(0,0)=0.
ay( )
0Osek=0
b)af(OO)—Il kzz{ > .vneN séexisteﬂ(o,o)se k=0.
oX h-0 h o se k=0 OX

¢) Uma c.n. para que a funcéo f seja diferencidvel na origem € tomar-se k =0.



Calcule-se, nestas condicdes, 0 seguinte limite,

h,"h
lim &(h,h,)= Ilim —2-2 _-0sen+1>3, pela proposicdo
(hy,hy )—(0,0) ( ! 2) (hy,hy )—(0,0) 2 2 8 P Proposie
h,”+h,
conhecida. Como n é uma variavel natural, concluimos que se n>3 entdo f é
diferenciavel na origem. Resta estudar a diferenciabilidade da funcdo na origem
nos casos n=1e n=2. Utilizando os limites direccionais, obtem-se

lim
(hy,hy )—>(0,0)

2 =My

osen=1 . - -/
glh,h)=4 " . . Conclui-se que f é diferenciavel na
nao existe se n =2

origemse k=0e n>3.

D(ge f)L1)=3,(fL1)xJ, (@1)=

o - O

Os pontos criticos sdo (0,0) Va =0 e (a,i«/—Za)Va <0. H, (0,0)z{(z) 2 }
— 2O

sendo (0,0) um minimizante local se & <0 e um ponto de selase > 0.

+ 2./ =
H, (a,i\/— Za): L 2\/2_% 2 0 2“} , todos estes pontos sdo pontos de sela pois

a < 0. Conclui-se que apenas (0,0) é um extremante da funcdo, no caso de o <0, e

€ um minimizante local.

Vi

f(x+iy)=x>—y?+ y+i2x(y—%j, e asua derivada é f'=2x+i(2y—1).



